

**История учит даже тех, кто не хочет у нее учиться**



# Колымская ИСКРА

СЕНТЯБРЬ 2024  
№ 9 (213)



Газета Магаданского областного отделения КПРФ. Наш сайт: [kprfmag.ru](http://kprfmag.ru)

## ПОЗДРАВЛЕНИЕ ПЕРВОГО СЕКРЕТАРЯ КОМИТЕТА МАГАДАНСКОГО ОБЛАСТНОГО ОТДЕЛЕНИЯ КПРФ С ДНЁМ ПОБЕДЫ НАД ЯПОНИЕЙ

Дорогие товарищи, друзья!

Для нас, дальневосточников, эта дата имеет особое значение. Именно на Дальнем Востоке была поставлена последняя точка в самой кровопролитной войне двадцатого столетия. После окончания Великой Отечественной солдаты и офицеры Красной армии продолжили мужественно сражаться за свободу дружественных стран – Китая и Кореи, поработанных японскими милитаристами.

Войска Квантунской армии были отлично обучены и вооружены, но это не повлияло на справедливый исход войны. Потому что наши бойцы сражались за правое дело, за мир во всём мире. 2 сентября 1945 года Японией был подписан акт о безоговорочной капитуляции, что означало окончание Второй мировой войны.

В войне с Японией погибло более двенадцати тысяч наших соотечественников, более сотни стали героями Советского Союза, более миллиона награждены медалью «За Победу над Японией», сделанную по образцу медали «За Победу над Германией». На оборотной стороне медали «За Победу над Японией» имеется надпись «3 сентября 1945». В связи с выдающейся победой Указом Президиума Верховного Совета СССР 3 сентября объявлено праздником Победы над Японией.

Курильские острова и южная часть Сахалина отошли под юрисдикцию СССР в полном согласии с нашими основными союзниками по Второй мировой войне, что зафиксировано в основополагающих международных документах. Ведущую роль СССР в победе над милитаристской Японией признали многие руководители государств, в частности, Австралии, Вьетнама, Индонезии, Канады, КНР, КНДР, Новой Зеландии, Франции.

Время неумолимо уносит жизни наших славных ветеранов. С каждым годом их становится всё меньше и меньше. Бесконечна наша благодарность доблестным фронтовикам за мирное небо. Сегодня, когда российские военнослужащие вновь противостоят возрождённому нацизму на Украине и коллективному Западу, чьи элиты и руководители стран ЕС и НАТО не просто лицемерно закрывают глаза на шестивосьмилетнюю оккупацию Прибалтики и в украинских городах, но открыто аплодируют гитлеровским пособникам в своих парламентах, как «героям» борьбы против СССР и России, особенно остро понимаешь с каким злом сражались наши отцы, деды и уже прадеды юного поколения.

Безмерна наша благодарность солдатам Великой Отечественной и войны против Японии. Вечная память героям! С Днём Победы над империалистической Японией! Наше дело правое, победа будет за нами!

Иван Андрусак,  
первый секретарь Комитета Магаданского  
областного отделения КПРФ



## ПОЗДРАВЛЯЕМ С ДНЁМ ПОБЕДЫ НАД МИЛИТАРИСТСКОЙ ЯПОНИЕЙ И ОКОНЧАНИЕМ ВТОРОЙ МИРОВОЙ ВОЙНЫ!

3 сентября отмечается День воинской славы России – День Победы над милитаристской Японией и окончания Второй мировой войны (1945 год). Он был учрежден в СССР 3 сентября 1945 года – на следующий день после капитуляции Японии во Второй мировой войне – Указом Президиума Верховного Совета СССР как День победы над Японией. Международно-правовым основанием для установления этого праздника стал Акт о капитуляции Японии, подписанный 2 сентября 1945 года на борту американского линкора «Миссури» представителями союзных государств, в том числе СССР, находившихся в состоянии войны с Японией и участвовавших в военных действиях. Этот документ и ознаменовал окончание Второй мировой войны, которая началась 1 сентября 1939 года нападением фашистской Германии на Польшу.

Самая крупная в истории человечества война двух мировых военно-политических коалиций продолжалась шесть лет – с 1 сентября 1939 года и до 2 сентября 1945 года. Она охватила территории 40 государств трех континентов: Европы, Азии, Африки, а также все четыре океанских театра (Атлантический, Тихий, Индийский и Северный Ледовитый). В нее было втянуто 61 государство, а общая численность человеческих ресурсов, ввергнутых в войну, превышала 1,7 млрд. человек. Великая Отечественная война, когда фашистская Германия напала на СССР, началась 22 июня 1941 года, тогда же было положено начало созданию антигитлеровской коалиции.

8 мая 1945 года в Берлине был подписан окончательный Акт о безоговорочной капитуляции фашистской Германии и её вооруженных сил, а 9 мая объявлено в СССР Днём Победы. Великая Отечественная война закончилась.

Желая обезопасить свои границы на Дальнем Востоке и идя навстречу союзникам, СССР на Ялтинской и Потсдамской конференциях руководителей трех союзных держав принял на себя обязательство вступить в войну с Японией спустя два-три месяца после окончания войны с Германией. 8 августа 1945 года, в соответствии с данными

## ЧИТАЙТЕ В ЭТОМ НОМЕРЕ

СТР.  
2-3

О ЗАДАЧАХ КПРФ ПО СПЛОЧЕНИЮ АНТИФАШИСТСКИХ СИЛ В БОРЬБЕ С ИМПЕРИАЛИЗМОМ, РЕАКЦИЕЙ И ВОЕННОЙ УГРОЗОЙ (ОКОНЧАНИЕ)

СТР.

4-5

ИВАН АНДРУСЯК –  
ВОИН-ИНТЕРНАЦИОНАЛИСТ

СТР.

6-7

КИРЗОВЫЕ САПОГИ И ЖЕНСКАЯ МОДА  
ВОСЕМЬ ЛЕТ НАЗАД РУДНИК  
УТРАТИЛ ИМЯ ГЕРОЯ

СТР.

8

КРАСНЫЕ В ГОРОДЕ

обязательствами, Советский Союз объявил войну Японии и 9 августа начал военные действия.

На заключительном этапе Второй мировой войны, в ходе проведения Маньчжурской стратегической, Южно-сахалинской наступательной и Курильской десантной операций, группировка Вооруженных сил СССР на Дальнем Востоке разгромила войска японской Квантунской армии и освободила северо-восточный Китай, Северную Корею, Южный Сахалин и Курильские острова. Военно-экономический потенциал Японии оказался серьезно подорванным, а разгром Квантунской армии вынудил страну капитулировать.

Вторая мировая война была завершена. Она принесла неисчислимые разрушения и огромные потери всем участвовавшим в ней государствам. В ней погибло свыше 55 миллионов человек. Наибольшие жертвы понес Советский Союз, потерявший 27 миллионов человек.

Победа СССР и стран антигитлеровской коалиции над нацистской Германией и милитаристской Японией в этой войне имела всемирно-историческое значение, оказала огромное влияние на всё послевоенное развитие человечества, коренным образом изменила расстановку политических сил в мире.

История России всегда была богата знаменательными событиями, достойными быть увековеченными в народной памяти. Во все века героизм и мужество русских воинов, мощь и слава русского оружия были неотъемлемой частью величия Российского государства. Памятная дата – 3 сентября – это своего рода второй День победы – Победы над милитаристской Японией, которой как раз и закончилась Вторая мировая война. По результатам которой и был образован новый российский регион – Сахалинская область. С праздником, дорогие земляки!

Магаданское областное отделение КПРФ, Магаданское городское отделение КПРФ, Магаданское региональное отделение ЛКСМ, Фракция КПРФ в Магаданской Областной Думе, Фракция КПРФ в Магаданской Городской Думе, Магаданское региональное отделение Союза Советских офицеров, Магаданское региональное отделение ВЖС «Надежда России», Магаданское региональное отделение «Русский Лад», Магаданское региональное отделение «Дети войны».

**Товарищи, вступайте в КПРФ! Вместе отстоим свои права!**



# О ЗАДАЧАХ КПРФ ПО СПЛОЧЕНИЮ АНТИФАШИСТСКИХ СИЛ В БОРЬБЕ С ИМПЕРИАЛИЗМОМ, РЕАКЦИЕЙ И ВОЕННОЙ УГРОЗОЙ

## ДОКЛАД ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ЦК КПРФ Г. А. ЗЮГАНОВА НА ПЛЕНУМЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА ПАРТИИ

Окончание.

Начало в «Колымской искре» №№6-8

### ОПЫТ ПАРТИИ: ЗНАТЬ, ГОРДИТЬСЯ, РАСПРОСТРАНЯТЬ

Уважаемые товарищи! Важным условием формирования твердой антифашистской позиции является правильно выстроенная просветительская, воспитательная, гражданско-патриотическая работа. Многие отделения КПРФ активно включены в это большое дело.

Наша партия всегда и на всех уровнях решительно осуждала попытки изъять воспитательные задачи из образовательных программ. Мы решительно противодействовали попыткам подменить воспитание гражданственности и патриотизма, нравственности и высоких эстетических чувств воспитанием квалифицированного потребителя.

Открытая схватка с неонацизмом не отменила, а по-новому развернула битву за умы и души людей. Несмотря на вошедшие в моду на всех уровнях власти патриотические клятвы, до подлинно патриотической политики ещё далеко. Это требует от нас продолжать борьбу, всемерно способствуя росту гражданского самосознания. Наши товарищи на местах делами приумножают идейно-нравственные ценности, столь необходимые народу для победы в сражении с неонацизмом.

Ключевым условием формирования твёрдых антифашистских взглядов является борьба с антисоветизмом. Особая часть этой патриотической работы – сохранение памяти о Великой Отечественной войне, разоблачение искажений истории, мемориальная деятельность.

Противодействуя историческим фальсификациям КПРФ, наши молодёжное и женское движения провели немало семинаров, выставок, круглых столов, научно-практических конференций. Они были посвящены социалистической революции, В.И. Ленину и И.В. Сталину, борцам за Советскую власть, народному героизму в годы схватки с фашизмом, космическому триумфу СССР, нашим славным комсомольцам и пионерам.

Делом чести стало для нас возрождение символов Советской эпохи, уничтоженных бандеровским режимом на территории Донбасса, в Запорожской и Херсонской областях. При активном участии комитетов КПРФ восстановлены более 20 памятников В.И. Ленину. Такая работа проведена в Геническом, Мелитополе, Лисичанске, Меловом и других населённых пунктах, освобождённых от вооружённых формирований киевской хунты. Эти усилия стали важной частью многолетней борьбы КПРФ за признание выдающейся роли В.И. Ленина и И.В. Сталина в истории нашего Отечества.

Коммунисты и комсомольцы Москвы и Подмосковья сотрудничают с Музеем-заповедником «Горки Ленинские», проводят субботники, конференции и встречи. Сотрудничество с ленинскими музеями осуществляется в Ульяновске, Казани, Самаре. Слушатели Центра политической учёбы знакомятся с экспозицией Музея Великой Отечественной войны на Поклонной горе.

Вместе с нами всё больше людей выступает за возвращение имени Сталинград легендарной цитадели на Волге. Ведущую роль в общественном комитете Волгоградской области играют члены КПРФ и союзники нашей партии. Фракция Ленинского комсомола в молодёжном парламенте при Законодательном собрании Кировской области выступила с инициативой назвать одну из улиц Кирова Сталинградской. Идея получила широкую поддержку. Городская дума осуществляет её проработку. Чрезвычайно важно поддержать эту работу повсеместно.

В Нижегородской области на территории городского округа Бор установлен памятник И.В. Сталину, идёт работа по созданию культурно-просветительского «Сталин-Центра». Во Владимире учреждён фонд, задача которого – защита памяти Верховного главнокомандующего и сбор средств на создание ему мемориала. Бюст генералиссимусу открыт

Сталину во дворе музея в Ровном Саратовской области. Депутаты-коммунисты инициировали восстановление в Саратове памятника Зое Космодемьянской.

Предмет постоянной заботы наших товарищей – памятные места, связанные с историей Великой Отечественной войны. В Северной Осетии-Алании в честь 80-летия окончания битвы за Кавказ у селения Эльхотово реском КПРФ открыл «Аллею Славы» из 12 бюстов Героев Советского Союза.

В рамках патриотического проекта «Поклон солдатам Великой Победы!» партийцы Калмыкии в местах ожесточённых боёв установили гранитные плиты с именами более 2,5 тыс. советских солдат.

Всего за последние два года силами коммунистов и сторонников КПРФ создано, восстановлено и реконструировано более 200 памятников, мемориалов и братских захоронений.

Особое внимание продолжаем уделять разоблачению фальсификаций советского прошлого, вскрываем недопустимость попыток возвеличивания предателей и отщепенцев. В Пензенской и Самарской областях ведётся борьба за ликвидацию монументов и памятных знаков белочехам. Одним из результатов нашей борьбы стало то, что власти Чехии прекратили финансирование программы по установке памятников в России. В Пензе восстановлена памятная доска погибшим в дни мятежа



белочехов.

По инициативе КПРФ общественность Иркутска требует убрать из города памятник «вешателю» Колчаку. Коммунисты и комсомольцы Ростовской области добиваются сноса изваяния нацистского прихвостня Краснова в станице Еланской. Увенчались успехом усилия с целью демонтировать бюст генерала Врангеля, открытый на территории кадетской школы Донского технического университета.

В рамках акции «Сохраним Советские» комсомольцы Ленинграда отстаивали названия советских улиц в центре города. Наши молодые товарищи провели пикеты у посольств стран Прибалтики против искажения роли Советского Союза во Второй мировой войне. Большую работу комсомольцы ведут по сохранению памятных мест. Сегодня мы благодарим всех, кто осуществляет уход за могилами борцов за Советскую власть и защитников социалистического Отечества. Следует отметить здесь работу комсомольцев Москвы, Хакасии, Ленинградской области, Белгорода, Брянска, Иванова, Тулы, Набережных Челнов.

КПРФ – партия патриотов, партия непримиримой борьбы с неонацизмом и бандеровщиной. С целью формирования общественного мнения проводятся круглые столы, конференции, встречи, совместные акции с ветеранскими, оборонно-спортивными, краеведческими, поисковыми общественными организациями. В их числе: «Книги – сельским библиотекам» (Удмуртская республика), «Внуки Победителей» (Белгородская область), «Подвиг народа» и «Первым делом – самолёты» (Воронежская область), «Тимур и его команда: XXI век» (Курская область), «Живой голос Победы» (Санкт-Петербург), «Город говорит о героях» (Севастополь) и другие.

Особое значение эта работа имеет для воспитания подрастающего поколения.

Проекты «Знамя нашей Победы» и «Юные герои Отечества» позволяют комсомольцам вести работу в школах. Большое внимание поисковому движению уделяют отделения ЛКСМ РФ Ленинграда, Севастополя, Омска и Мордовии. В Севастополе комсомольцами создано первичное отделение при ДОСААФ, проводятся военно-исторические игры «Наследие Победителей», ведётся работа по сохранению аэродрома ДОСААФ. В Самаре 7 ноября комсомольцы принимают участие в параде-реконструкции. В Курске к юбилею Аркадия Гайдара дан старт воссозданию тимуровского движения.

Новые угрозы, встающие перед народом России, повышают роль и ответственность народного учителя. Уже более 30 лет поисковым объединением «Щит» в Костромской области руководит член КПРФ Валерий Николаевич Чигорев. Педагогический талант и большой опыт позволили ему сформировать из учеников Петропавловской школы отряд юнг, тесно взаимодействуя с экипажем подводной лодки Северного Флота «Кострома».

В Дюлюкинской средней школе Верхневеликого улуса под руководством ветерана партии, заслуженного учителя Республики Саха (Якутия), подполковника запаса Владимира Николаевича Николаева больше четверти века работает парашютный клуб для учащихся 10–11 классов. Ребята занимают призовые места на соревнованиях по военно-прикладным видам спорта.

Почётный гражданин Чусовского муниципального округа Пермского края, первый секретарь райкома КПРФ Михаил Венедиктович Анисимов возглавил разработку целевой Программы «Патриотическое воспитание населения на 2021–2025 годы». Её военно-патриотические мероприятия охватили более 4 тысяч человек.

Коммунисты – это бойцы политического фронта. Каждый из нас призван жить и работать так, чтобы иметь моральное право сказать другим: «Делай как я». В условиях агрессии натовской военщины против России массово-патриотическая работа с гражданами требует системного, комплексного подхода. Хороший пример здесь показывают губернаторы-коммунисты А.Е. Клычков, В.О. Коновалов, А.Ю. Русских. Каждая семья мобилизованных воинов и добровольцев, раненых и погибших

бойцов взята на Орловщине под государственный патронаж. В Ульяновской области действует благотворительный фонд «За Победу», который передал на передовую снаряжения более чем на три миллиона рублей. Глава Хакасии участвовал в доставке донецким и луганским ребятишкам десятков тысяч новогодних подарков.

Забота о нуждах фронта – долг любого партийного руководителя. Благодарим всех, кто включён сегодня в большую работу Центрального Комитета КПРФ и Штаба протестного движения по сбору помощи и направлению колонн гуманитарных грузов в Донбасс и в Новороссию. При поддержке партии работает центр «Юный патриот» в подмосковных Снегирах. Участники его оздоровительных смен – ребята и девочки из Донецкой и Луганской народных республик.

Коммунистами Новосибирской области проведена акция «Волшебная нить», в рамках которой жители вязали теплые носки для бойцов Российской Армии. Калининградский обком КПРФ организовал школу тактической медицины, где любой желающий может научиться оказывать первую санитарную помощь. В здании Белгородского обкома партии работает пункт сбора и выдачи гуманитарной помощи вынужденным переселенцам.

Военное время мобилизует и сплачивает как никакое другое. Более полусотни наших товарищей вошли в состав подразделений территориальной обороны на Белгородчине. Их силами сформирована четвертая оборонительная линия.

Благодаря адресной работе участники СВО дополнили ряды КПРФ в республиках: Карачаево-Черкесия, Коми, Крым, Мордовия, Татарстан, Чувашия и Саха-Якутия, в Камчатском крае, в Воронежской,



# О ЗАДАЧАХ КПРФ ПО СПЛОЧЕНИЮ АНТИФАШИСТСКИХ СИЛ В БОРЬБЕ С ИМПЕРИАЛИЗМОМ, РЕАКЦИЕЙ И ВОЕННОЙ УГРОЗОЙ

## ДОКЛАД ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ЦК КПРФ Г. А. ЗЮГАНОВА НА ПЛЕНУМЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА ПАРТИИ

Костромской, Новгородской и Ульяновской областях. Интересный опыт появился у омских коммунистов. В рядах роты добровольческого батальона ими создано первичное отделение «Штурм 217».

Моральный долг нашей партии – увековечение памяти коммунистов и комсомольцев, павших в сражениях с бандеровской нечистью. В Севастополе названа улица и установлена мемориальная доска нашему комсомольскому лидеру Александру Черемёнову, удостоенному посмертно ордена Мужества. В феврале–марте текущего года в Тюменской областной Думе прошла выставка памяти члена нашей партии, военного корреспондента Ростислава Журавлёва.

Формирование стойких антифашистских убеждений, воспитание патриотизма и гражданственности – постоянная забота КПРФ и наших союзников. Чрезвычайно важно рассматривать часть этой многоплановой работы развертывание движения красногалстучной Пионерии. В этом году День пионерии на Красной площади вновь прошёл ярко и убедительно. Наши предшественники накопили богатые традиции детского движения. Сегодня они должны находить своё продолжение в наших делах и планах.

В суровое время значение гражданско-патриотического воспитания решительно возрастает. Огромные проблемы здесь накапливались более тридцати лет. Они являлись прямым следствием коллаборантского курса тех, кто захватывал власть в России в начале 1990-х годов. Такие раны приходится излечивать долго. Действовать нужно ответственно и грамотно и без промедлений.

С другой стороны, нужно понимать, что уязвлённое национальное самлюбие способны использовать самые тёмные силы реваншистского характера. Часть крупного капитала охотно использует их в своих интересах. От ура-патриотической риторики до демагогических призывов в духе «уничтожить красно-коричневых» буржуазия способна переходить стремительно. Здесь мы должны быть предельно бдительны и решительны.

Пережившие либералы-западники никогда не простят нам того, что именно КПРФ занимала последовательно патриотическую позицию. Само наше существование служит для них укором, напоминанием о том, как одни из них получали гранты от Сороса, другие продвигали учебники Кредера, третьи громили театр Гоголя, четвертые поощряли непотребство галеристов в духе Гельмана, пятые заваливали полки книжных магазинов писаниной Резуна-Суворова, Солженицына и Быкова.

Схватка за право нашей страны жить и развиваться, за её великое социалистическое будущее ожесточается с каждым днём. Эта ситуация – не на несколько дней. К этому долговременному противостоянию с противником мы должны быть подготовлены всесторонне.

### ОРУЖИЕ ТРУДЯЩИХСЯ – СОЛИДАРНОСТЬ

Единственной последовательной и действенной силой, которая может противостоять реакции и остановить чудовище фашизма, являются коммунисты и сплотившиеся вокруг них массы трудящихся. Это доказал XX век. Это продолжает доказывать век XXI.

Всё новые и новые примеры успехов в борьбе с реакцией появляются на наших глазах. В Бразилии волей масс отстранено от власти правое правительство Болсонару. Борьба против антинародных реформ Милея в Аргентине разворачивается под руководством левых сил. Индийские коммунисты находятся на переднем крае сопротивления «хиндутве». Компартия Турции разоблачает неосманские устремления Эрдогана и его связи с профашистскими «Серыми волками». Левые силы активно противостоят «коричневой волне» в Европе. Коммунисты Китая, Вьетнама, Кубы, КНДР, Лаоса остаются примером верности делу социализма.

Тем временам в мире капитала углубление кризиса подстёгивает нарастание реакционных

тенденций, свёртывание демократических норм, наступление на права рабочего класса. Глобальный капитал во главе с правящими кругами США в борьбе за передел мира прибегает к поддержке нефашистов и радикальных националистов. В ряде стран героизация нацизма выходит на уровень государственной политики. В борьбе против трудящихся буржуазия все чаще использует крайние правых. Переписывается история Второй мировой войны. Замалчиваются преступления фашистов. Происходит их реабилитация. Демонтируются памятники антифашистам. Результаты Нюрнбергского суда над нацистскими преступниками игнорируются.

Необходимо понимать, что значимость борьбы с империализмом, неофашизмом и угрозой мировой войны будет только возрастать. И эта работа идёт каждый день. Важный вклад в дело сплочения левых сил вносят Международные встречи коммунистических и рабочих партий.

В октябре 2023 года на Встрече партий в турецком Измире принята резолюция «Остановить распространение фашизма, предотвратить новую трагедию человечества». В ней подчёркивается: «В XX веке Советский Союз во главе с коммунистической партией разгромил фашизм... В XXI веке заклятый враг рабочего класса фашизм снова поднял голову и получил доступ к рычагам власти... Фашизм становится одним из главных орудий в руках мировой буржуазии в её борьбе против рабочего класса».

Участники Международной встречи призвали

Оно создало глобальную систему грабежа целых стран и народов. Оно запятнало себя агрессией против Югославии, Ирака, Афганистана, Ливии, Сирии. Предприняты попытки свержения законных правительств в Венесуэле, Никарагуа, Белоруссии. Против народов России и Китая, Кубы и КНДР развёрнуто санкционное давление. Используются военные угрозы и политический шантаж. Накануне Второй мировой войны штурмовиками Гитлера дирижировал финансовый капитал. В XXI веке он же управляет новоявленными нацистами».

Антифашистский форум в Минске зафиксировал: «Прямая поддержка США и их союзников по НАТО возвела идеологию нацизма в ранг государственной на Украине. Уже многие годы бандеровские вурдалаки правят кровавый бал в Киеве, издеваются над народными массами. Они превратили Украину в концлагерь для инкомыслящих, закрыли негодные СМИ, запретили оппозиционную деятельность, развернули расправы над коммунистами. Репрессиям подверглись все, кто сохранил идеалы братства народов и верность Великой Победе над фашизмом. Нацисты заживо сжигали людей в Одессе, взрывали и убивали из-за угла. Из года в год боевики «Азова» с волчьим криком на шевронах терроризировали Донбасс».

Сегодня мы подтверждаем полную солидарность с выводом минского форума: «В огненные годы Второй мировой войны сложился великий боевой союз противников фашистского варварства – союз коммунистов и патриотов, тираноборцев и демократов. Он был создан, невзирая на социальные и идейные расхождения, на разность политических и религиозных воззрений. Таково было веление времени. Новая эпоха испытаний настойчиво требует единства действий всех людей доброй воли. Сплотимся же в борьбе с неофашизмом, реакцией и милитаризмом! Да здравствует единый фронт прогрессивных сил! Да здравствует солидарность трудящихся и народов в борьбе с фашизмом!»

Вместе с нашими товарищами по СКП-КПСС мы готовы инициировать проведение Второго Международного Антифашистского форума. Уверен, что участники Пленума дружно поддержат эту идею!

Нам предстоит использовать свои международные связи для того, чтобы тема борьбы с неофашизмом звучала повсеместно и твёрдо. Будем задействовать для этого наши многосторонние и двусторонние связи. Фракция КПРФ в Государственной Думе призвана

продолжить своё деятельное участие в подготовке и проведении международных парламентских форумов, форумов «Россия – Африка» и «Россия – Латинская Америка», в работе парламентских групп дружбы. Важно активно задействовать и возможности народной дипломатии.

Мы не раз напоминали: история доказала, что самыми последовательными и потому самыми успешными в борьбе с фашизмом были коммунисты.

В дни схватки с гитлеровским нашествием Михаил Шолохов писал: «Тяжко я ненавижу фашистов за все, что они причинили моей родине и мне лично... И если любовь к родине хранится у нас в сердцах и будет храниться до тех пор, пока эти сердца бьются, то ненависть всегда мы носим на кончиках штыков».

Дорогие товарищи! Нас с вами объединила любовь к Родине, гордость за Советскую эпоху, ненависть к фашизму и войне, которые неизбежно порождает капитализм. Готовность посвятить жизнь делу социалистического переустройства общества – вот что отличает подлинного коммуниста.

Во имя права народов идти по пути социализма наша партия продолжит дело сплочения всех людей доброй воли – сторонников справедливой жизни, честного труда и социального прогресса!

С глубокой верой в нашу правоту, в дело Маркса-Ленина-Сталина мы идём вперед и знаем: социализм – победит!

**Будем же неизменно тверды в нашем выборе! Успехов нам всем!**

**Новых больших побед в борьбе за интересы трудового народа!**



объединить усилия в борьбе против реакции, неофашизма и милитаризма. Сделан вывод: «Новая эра испытаний вновь требует скоординированных действий в рамках широкого антифашистского фронта прогрессивных сил».

Таким образом, получают поддержку выводы Международного Антифашистского форума, созванного по инициативе КПРФ и СКП-КПСС 22 апреля 2023 года в Минске. Принят Манифест за объединение народов мира. В этом документе глубоко аргументирована острая необходимость сплочения антифашистских сил.

В Манифесте заявлено: «Красный флаг над Рейхстагом в мае 1945 года – это не только особый факт прошлого. Смысл и значение Великой Победы над фашизмом обращён в будущее. Они звучат набатом, взывая к сердцам новых поколений. Как и в тридцатые годы прошлого столетия, по нашей планете расплзается чёрный дым военных пожаров. Он всё сильнее застилает горизонт. От людей доброй воли необходимо сплочение и мужество в их принципиальной борьбе».

Ситуация исключительно тревожна. НеокOLONиализм напоминает о себе в Африке и Америке. Империалисты накаляют обстановку в Азии. Под гул канонады в Европе и других уголках планеты проливается кровь. Множатся горе и страдания людей... Зверь нацизма зализал свои старые раны и быстро набирается сил. Он осмелел и вылез из своего волчьего логова в поисках новых жертв.

Мировое зло вернулось в неолиберальном обли-



## ИВАН АНДРУСЯК – ВОИН-ИНТЕРНАЦИОНАЛИСТ (ПРОДОЛЖЕНИЕ) НАЧАЛО В КОЛЫМСКОЙ ИСКРЕ № 7

В Советском Союзе практически все юноши готовились к службе в армии ещё в школе. Иван Андрусак, как и его одноклассники и сокурсники в сельскохозяйственном училище, прошел начальную военную подготовку, был спортсменом – самбистом. Именно благодаря спорту, считает Иван Дмитриевич, его обошла стороной такая вредная привычка, как курение. Потому что если его тренер чуял запах табака от кого-нибудь из своих самбистов, то безжалостно выгонял такого из секции, а обратно уже попасть было невозможно, вспоминает Иван Андрусак. Вообще в секцию самбо был тогда большой конкурс. И не каждого еще брали.

После восьмого класса общеобразовательной школы Иван Андрусак поступил в сельскохозяйственное училище, которое окончил, получив диплом тракториста-машиниста широкого профиля, что тоже пригодилось ему в армии. По направлению из военкомата Иван Андрусак еще прошел курсы водителей в автошколе ДОСААФ. Получил права категории С и А. Юноша уже собирался служить в автомобильных войсках. Весной, после того, как Ивану Андрусаку исполнилось восемнадцать лет, его призвали в армию. Изначально в военкомате определили ему вместе с другом служить на флоте. Иван Андрусак был единственным сыном у своей матери, а отца не было, и потому, как основной кормилец, попросил у военкома, чтобы его послали служить в морскую пехоту, так как там служили тогда два года, как в сухопутных войсках, а не три года, как в ВМФ. 23 апреля, как сейчас помнит Иван Дмитриевич, он получил повестку из военкомата в команду №032. Его друг и сосед получил повестку в команду №033. И так случилось, что Иван Андрусак попал служить в Венгрию, а его друг в Чехословакию.

Медкомиссию за месяц до службы пришлось пройти пять раз. Дважды в районном военкомате, потому что придирчиво отбирали призывников для службы за границей, в третий раз в областном военкомате. Когда призывников довели до границы в п. Солотвино, недалеко от г. Чопа, где их переодели в не в обычную солдатскую форму х/б (хлопчатобумажную), а в п/ш (полушерстяную), выдали кожаные ремни, а не из дерматина, и яловые сапоги. И там снова призывников проверили строгие врачи. Границу новобранцы переехали, и уже в Венгрии, в Мезёкёвешде их в пятый раз проверили на медкомиссии. После этого ребят распределили по воинским частям. У призывников там сразу же спросили, кто из них музыкант, чтобы забрать в военный оркестр, кто умеет рисовать, а также искали спортсменов.

И вот у Ивана Андрусак опытный сержант стал выяснять, сколько раз тот сможет совершить подъём-переворотом на турнике? Самбист Андрусак легко делал это упражнение раз тридцать. Хотя по армейским нормативам солдаты были обязаны подтянуться и перевернуться от восьми до двенадцати раз. Восемь раз на тройку, десять на четверку и двенадцать на отлично. Когда Иван Андрусак продемонстрировал силу и ловкость, его спортивная подготовка не позволила уже ему попасть в военные водители. Тут же командиры забрали его личное дело и направили в учебную сержантскую школу. В учебке Иван Андрусак снова напомнил о том, что у него

имеются водительские права, но ему указали на то, что Родине служить надо там, куда пошлёт командование. В сержантской школе было заведено так, вспоминает Иван Дмитриевич, если оканчиваешь её на отлично, то выходишь в войска сержантом. Допускалось иметь одну или две четверки. Если же четверок было больше, то курсант выходил в войска младшим сержантом. И обычно все так и оканчивали учебку. Из всего курса только трое или четверо, включая Ивана Андрусак окончили школу сержантов на отлично и получили звание сержанта.

Служба за границей предусматривала повышенную боевую готовность. Как вспоминает Иван Дмитриевич, пешком, вразвалочку практически никто в части не ходил, все передвижения только бегом – по грунтовой дороге, а по бетон-

был ремень, на котором, помимо кобуры с пистолетом висела дубинка, фонарь, электрошокер, наручники. В СССР у милиционеров в то время таких спецсредств не было. Советскому сержанту было удивительно увидеть подобное снаряжение, знакомое только по западным фильмам, которое носили полицейские в капиталистических странах.

Венгр представился на своем языке. Советский сержант Андрусак, не зная венгерского, понял только, что тот назвал свое звание и имя. Единственное русское слово, которое сказал полицейский, было: «Документы!». Отношение полицейского не походило на дружелюбное, но при себе у Андрусак был его военный билет, который сержант и предъявил представителю местных правоохранительных служб. Оба, как ока-

залось, не знали языков друг друга. Венгр жестом позвал Ивана Андрусак за собой. Метрах в ста от дороги стоял деревенский дом с садом, где росли яблони и сливы. Не успели венгр с советским военным дойти до дома, как из него уже вышел хозяин – пожилой мужчина. Полицейский коротко переговорил с ним по-венгерски. После чего местный житель спросил Ивана Андрусак по-русски: «Как твои имя и фамилия?». Сержант ответил ему, кто он, откуда, зачем идет, рассказал, что их машина сломана и он спешил за помощью в часть. Мужчина все это перевел полицейскому. Тот еще покрутил военный билет Андрусак в руках, вернул Ивану и отдал на прощание честь. Советский сержант в ответ вскинул правую руку к виску.

Иван Андрусак спросил у местного жителя, откуда тот так хорошо знает русский. На что

тот ответил: «Я сидел в Воркуте». На второй вопрос Ивана, как так случилось, что он столь далеко от родных краев оказался, венгр махнул рукой, мол, долго рассказывать. Возможно, он был из тех венгерских военнопленных, кто воевал вместе с гитлеровцами против СССР во время Великой Отечественной. Но Иван Андрусак не уверен, что это так. Полицейский сел в машину и уехал, даже не предложив советскому военнослужащему подвезти до города, куда и так сам направился. Таким оказался первый контакт у Ивана Дмитриевича с европейским полицейским. А так, говорит Иван Дмитриевич, остальные армейские будни ограничивались постоянными учениями, в основном, в направлении и вблизи австрийской границы, а также на Уймайорском полигоне, недалеко от г. Веспрем. Для того, чтобы избежать подобных казусов, впоследствии Иван Андрусак, как и его сослуживцы, выучил ряд фраз на венгерском, в основном, военные команды для часовых. Советские срочники даже сдавали зачеты на знание минимума венгерских слов и выражений, за что получали значки солдатской классности.

В другой раз, уже ближе к концу службы Иван Андрусак встретил на улице двух венгерских офицеров, отдал им честь. Они его остановили, им понравилась вежливость советского союзника. Попытались пообщаться, но кроме нескольких фраз – военных команд обе стороны не знали языки друг друга. По всему было видно, что венгры хотят что-то подарить советскому сержанту, вспоминает Иван Дмитриевич. У них на мундирах были их армейские значки. Он показал



ной – только строевым шагом. А вольно пройти можно было только в столовую, туалет и вечером в казарму на отдых. Первые полгода-год службы, говорит Иван Дмитриевич, оказались довольно большой физической нагрузкой для молодых бойцов, даже для таких тренированных спортсменов, как он – самбист, футболист и волейболист. И в конце службы поблажек солдатам и сержантам командиры никогда не давали. Постоянно тренировали личный состав. Служить за границей было очень интересно и ответственно. Увольнений из части не было вообще. Выходить на городскую территорию в одиночку было запрещено. Иногда в составе группы во главе с офицером солдаты выходили на короткие экскурсии в местный музей и магазины.

Контактов с местным населением у советских военнослужащих практически не было. Отношение венгров к нашим солдатам было разным, вспоминает Иван Дмитриевич. Кто-то дружелюбно махал рукой, когда советские солдаты проезжали армейскими колоннами, а кто-то даже кулаком грозил вслед, бывало и такое. Однажды, когда Иван Андрусак со своими сослуживцами был на полигоне, у них сломалась техника. Расстояние до их воинской части – пятнадцать километров. Так как Андрусак был хорошим бегуном, он решил пробежать это расстояние за помощью. А остальные ждали его на полигоне. Пробежав 5-7 км, сержант был остановлен полицейской машиной. Из нее вышел испуганный полицейский-венгр. Иван Андрусак впервые увидел так близко местного стража порядка, смог рассмотреть его экипировку. На полицейском



# ИВАН АНДРУСЯК - ВОИН-ИНТЕРНАЦИОНАЛИСТ (ПРОДОЛЖЕНИЕ) НАЧАЛО В КОЛЫМСКОЙ ИСКРЕ № 7

им рукой, что хотел бы обменяться с ними, но венгерские офицеры помотали головой, мол, не могут их дать. Тогда, чтобы хоть что-то оставить союзнику, венгры достали из карманов местные деньги (форинты) и дали ему небольшую сумму, чтобы он смог купить себе какой-нибудь сувенир на память. Иван Андрусак, конечно же, отказывался, но венгры оказались настойчивы и ушли, оставив ему несколько мелких купюр.

Иван Андрусак вспоминает, что отношения между военнослужащими стран Варшавского договора были весьма дружелюбными в то время. Венгры, кстати, шли служить в армию в возрасте от 28 до 32 лет, в то время как советские юноши призывались в 18 лет. И для уже взрослых, состоявшихся венгерских мужчин наши солдаты были совсем еще мальчишками. На субботу и воскресенье, венгерских военнослужащих отпускали ночевать домой. Венгрия, в отличие от Советского Союза, страна небольшая, и командование часто отпускало личный состав на побывку к родным. В то время, как советские военнослужащие крайне редко могли получить отпуск в СССР. А те, кто служил за границей, и особенно в спецназе, в условиях повышенной боевой готовности в любой момент должны были отразить нападение НАТО на страны-союзники СССР, их вообще ни разу в отпуск не отпускали. Тогда Ивану Андрусяку повезло участвовать в военных учениях стран-участниц Организации Варшавского договора «Щит-79».

К этому времени Иван Андрусак получил звание старшего сержанта, был отличником боевой и политической подготовки. Перед его подразделением стояла задача, согласно легенде учений, взять языка из числа натовских командиров. Роль условного противника играли венгерские союзники. И хотя, все они были в среднем лет на пятнадцать-двадцать пять старше наших десантников, но не понарошку, а на самом деле венгры быстро сдавались, стараясь не сопротивляться. Хотя, отрабатывая захват пленных наши крылатые пехотинцы, спецназовцы не применяли запрещенных ударов, не били по лицу, как их учили, а брали языка довольно гуманно, тем не менее, суровые мадьяры уступали советским солдатам в армейской подготовке. За успешные показатели, проявленные в военных учениях «Щит-79», Иван Андрусак и его сослуживцы были награждены званиями, поощрениями. В Советской армии одной из престижных наград для солдат срочной службы была фотография вместе с боевым знакомем войсковой части. Еще большим почетом была статья и фотография в центральной армейской газете «Красная звезда». По воспоминаниям Ивана Андрусяка, такой чести его подразделение удостоилось впервые за все два года службы. Также была публикация о нем и в журнале «Советский воин».

В часть, где служил Иван Андрусак, приехал корреспондент министерства обороны из Москвы, взял интервью у старшего сержанта. Его сфотографировали, соблюдая меры предосторожности, чтобы не было видно на снимке, что он десантник-спецназовец. Потому что всем, кто служил за границей, было запрещено фотографироваться, чтобы не засветить секретную технику, номера боевых машин и так далее. И даже когда солдаты сами снимали друг друга любительскими фотоаппаратами «Смена-8М», прояв-

ляли пленки в казарме, печатали снимки, то уже на границе, когда их досматривали, у многих безжалостно изымали целые страницы из дембельских альбомов. Вот почему у Ивана Андрусяка от службы осталось мало фотографий. В самой части не было своего фотоателье, а в город выйти сфотографироваться строго запрещалось. Чтобы эти негативы и снимки случайно не ушли на Запад, и натовская пропаганда не использовала их в своих СМИ с подписями, типа: «вот как советские солдаты топчут венгерскую землю». Инструкции по этому поводу были очень жесткими. Везде в советских воинских частях имелись соответствующие письменные инструкции о соблюдении режима секретности, а за разглашение военной тайны полагалось суровое наказание.

После того, как статья про Ивана Андрусяка вышла в газете «Красная звезда» и в журнале «Советский воин», эти номера попали к нему домой и в школу, где он учился. Мама Ивана Дмитриевича работала на почте и сразу же нашла нужные номера. Когда уже демобилизованный Андрусак вернулся домой, в его школе были развешены стенгазеты с вырезками из газеты и

четыре года, а в Ивано-Франковской ССШМ МВД СССР всего два года.

Конечно, вспоминает сейчас Иван Дмитриевич, служба в ВДВ, в разведке, дает многое молодым парням. Она готовит настоящих мужчин, истинных воинов, защитников Родины. «Никто у нас там не плакал, не сдавался, не пасовал перед трудностями, - говорит Иван Андрусак, - в нашей части служили практически одни славяне, русские, украинцы, белорусы. Лишь один-два из Казахстана. Все русскоязычные, все похожи друг на друга, светловолосые и светлоглазые». Для того, чтобы попасть в эти элитные части рост кандидата в спецназовцы должен был быть не менее 1 м 70 см, не более 1 м 85 см. Уже те, кто вымахал ростом - 1 м 90 см не подходили, слишком высокие для десанта. Вес у бойца не должен был быть не менее 70 кг, и не более 85 кг. Кроме этого должно было быть отменное здоровье. Также немаловажно было быть спортсменом, пройти подготовку парашютиста в аэроклубе ДОСААФ, иметь два или три прыжка, или быть самбистом, тяжелоатлетом, легкоатлетом. Окончив сельскохозяйственное училище, Иван

Андрусак прекрасно знал технику, двигатели внутреннего сгорания, дизельные моторы. Ведь Боевая машина десанта - это военный аналог гражданской техники, на которой учился и работал Андрусак до армии. Попав в часть, сержант Андрусак, естественно, «на ты» обращался с такой техникой как БМД. Все, чему он учился перед службой, ему пригодилось.

«Перед тем, как уходить на дембель, - вспоминает Иван Андрусак, - командиры всех нас предупреждали, чтобы мы никогда не вступали в драки на танцах, или еще где-либо в мирной жизни. Потому что факт службы в Воздушно-Десантных Войсках служит отягчающим обстоятельством в любом судебном разбирательстве и уголовном деле. Даже если ты будешь и не виноват ни в чем,

но сам факт того, что у тебя за плечами служба в десанте и ты прошел спецподготовку, может сыграть против тебя. Поэтому многие из наших, после службы в ВДВ шли в милицию, куда их направляли сразу же из военкомата по возвращении домой. У нас всегда был один лозунг, которому нас научили наши командиры - «десантник должен уметь делать всё, и лучше всех, даже то, что никогда не делал». Служба в ВДВ для Ивана Дмитриевича - это не просто тёплые воспоминания о молодости. С тех пор он всегда активно играет в волейбол, не забывает самбо, а больше всего любит танцевать вальс. Навыки стрельбы Иван Андрусак также не забыл. На службе он был довольно метким стрелком, на учениях всегда получал отличные оценки за стрельбу. Вот так прошла служба в ВДВ Ивана Андрусяка, определившая дальнейший жизненный путь отличника боевой и политической подготовки, настоящего советского патриота, комсомольца и впоследствии коммуниста.

Срочную службу в ВДВ Иван Андрусак закончил в звании старшина. После демобилизации служил в милиции, избирался секретарём Ягоднинского райкома комсомола, окончив юридический институт приказом министра обороны СССР было присвоено офицерское звание - лейтенант запаса.

нования являются коммунисты и комсомольцы. Они заботятся о том, чтобы в каждую летнюю смену все авиаторы принимали индивидуальные обязательства по задачам и нормативам, причем, добивают-

ника». Техники, механики тут же, на стоянке, передают друг другу секреты мастерского обслуживания самолетов, подготовки их к повторному вылету. Все это дает ощутимую пользу. В очеред-

ности, достигая более высоких результатов в ратном труде.

Подполковник  
Н. ЯКИМЧУК,  
офицер политадела  
дивизии ЮГВ.



С высокими результатами в ратном труде заканчивают зимний период обучения воинов-разведчиков.  
На снимке: (слева направо) отличники

учебы гвардии рядовой А. Гамбаров и гвардии старший сержант И. Андрусак на занятиях в поле.  
Фото Р. Лужецкого.

ЗА ЭКОНОМИЮ И БЕРЕЖЛИВОСТЬ



# ЗАЧЕМ НАМ, ЖЕНЩИНАМ, САПОГИ? ВЕДЬ МЫ НЕ МЕСИМ ГРЯЗЬ В ОКОПАХ



В последнее время все чаще встречаю на улицах Магадана молодых девушек и уже зрелых женщин в чёрных кожаных куртках «косухах». Такое поветрие уже было в девяностых. Тогда представительницы слабого пола, в соответствии с изменчивой модой, стали носить гламурные «косухи» розового, или голубого цвета. Не обязательно из кожи, а из джинсовой ткани, украшенные стразами и вышивками. Потом эта мода сама собой сошла на нет. И вот сейчас до Магадана, как всегда, в последнюю очередь дошла затухающая в центре мода на brutальные куртки байкеров. Причём, когда видишь очередную хрупкую девочку в возрасте Джульетты, которая идёт пешком по улице, а не мчится на мощном мотоцикле, невольно задаёшься вопросом, а зачем надевать на себя этот чисто мужской наряд?

Вообще-то женщины в XX веке многое стянули у сильного пола. Сначала такой предмет гардероба, как ботфорты, вышедшие из моды у французских мушкетеров еще во времена д'Артаньяна. На самом деле, носить высокие сапоги не очень-то и удобно, поэтому их подворачивали. В конце прошлого столетия ботфорты стали непременным аксессуаром женщин с пониженной социальной ответственностью. Наглядный пример – героиня Джулии Робертс в фильме «Красотка». Также женщины в XX веке переняли у мужчин лосины. Если во времена Кутузова и Наполеона эти брюки носили гусары и драгуны, то женщины, приватизировав их, сделали невозможным для современных мужчин появиться на людях без того, чтобы в них не стали показывать пальцем или смеяться.

Вот и куртки «косухи», сшитые из тяжелой, грубой кожи. Зачем они вам, девочки, девушки, женщины? Не лучше ли оставаться женственными, красивыми, надевая чисто свои платья, юбки, сарафаны, а не подражать мужчинам, соревнуясь с ними в том, в чём не стоит состязаться. Хотя есть женщины, служащие в полиции, в армии, в МЧС. Поэтому тем представительницам прекрасного пола, кто состоит на службе, им положено носить форму. Хотя даже во время Гражданской или Великой Отечественной, советские женщины хоть и носили гимнастерки и шинели, но всё же оставались при этом красивыми и не превращались в мужеподобных существ.

А теперь про сапоги. Как пишет полковник запаса Сергей Тютюнник, ветеран Афганистана, автор многих книг, писатель, военный журналист, кавалер Ордена Мужества, Ордена Почёта, медали За отвагу, то, что в девяностые годы российская армия отказалась от кирзовых сапог, это плохо. Сегодня на Донбассе вновь актуальна стала непромокаемая обувь в весенний, осенний и зимний период. По свидетельству украинских пленных, которые страдают в своих окопах по колено в воде, в российских укрепленных сооружениях нет такой проблемы. Наши военнослужащие обустроиваются всегда с определённым комфортом, делают сток для грунтовых вод и дождя.

И всё же в условиях, когда зимы теплые, а глинистая почва Новороссии превращается в непролазное бездорожье, ни берцы, ни различные тактические ботинки с носками не спасают солдат от проблем с ногами. Носки рвутся и стираются в считанные дни, не выдерживая войсковых норм ношения. Поэтому и приходится мобилизованным и их родным, а также волонтерам закупать носки в огромных количествах. Кроме этого их нужно всё

время стирать, штопать, сушить, а возможностей для этого не всегда бывает в окопах. Зато традиционные русские сапоги с портянками берегают ноги солдат и офицеров, как ничто другое. Как пишет тот же Сергей Тютюнник, однажды в отпуске дома, его сестра обратила внимание на голые ступни брата и поразились, как можно двадцать пять лет носить сапоги с портянками и сохранить мягкость ног без мозолей? Все просто, надо только уметь правильно мотать портянки. И тогда в них и в сапогах можно бегать десятки километров в марш-броске. А сами портянки, в отличие от носков, можно даже месяц не стирать, а они все равно остаются не прелыми, не грязными.

И еще одно неотъемлемое качество традиционной военной обуви в русской армии, это их специфический запах. Об это писал не только Сергей Тютюнник, но и не служивший в армии Эдуард Лимонов, на всю жизнь запомнивший запах кожаного ремня и хромовых сапог своего отца-офицера. Во французской парфюмерии самым фундаментальным запахом является аромат «Русская кожа». Когда в 1814 году русские войска заняли Париж, то французы, славящиеся своим тонким обонянием, сразу уловили необычный аромат, исходивший от кавалерийских сапог гусар, драгунов и казаков. Все дело в том, что только в России с нашим разнообразным климатом обрабатывали всегда кожу дёгтем и тюленьим или китовым салом. Это придавало коже особую мягкость, защищало от сы-

носом чуяли, в буквальном смысле слова. А ведь началось всё с аромата русского офицерского сапога. В общем, не только «бистро» оставили наши земляки в 1814-м во французской культуре и экономике, но и запах русской кожи офицерских сапог.

А теперь вопрос, почему в сказке Шарля Перро «Кот в сапогах», крестьяне по ходу сюжета беспрекословно выполняют указания безвестного кота и орут всякому встречному-поперечному, что земля, дескать, принадлежит маркизу Карабасу. Потому что кот был – В САПОГАХ. Дело в том, что в Средние века и уже в Новое время сапоги носили только аристократы, военные офицеры, кавалеристы. Если кто-то носит сапоги, значит, это дворянин. В Европе вплоть до середины девятнадцатого века даже солдаты не носили сапог, а только простую обувь, типа калош, которые были на одну ногу шиты. На Руси все было иначе. У нас уже в шестнадцатом веке при Иване Грозном все рядовые стрельцы носили сапоги. И даже в Древней Руси княжеские дружинники были обуты не в лапти, а в сапоги.

В Галицко-Волынской древней летописи приведен очень любопытный момент. Однажды, пытаясь взять под контроль торговые пути, чтобы переключить на себя денежные и товарные потоки, киевский князь Владимир пошёл в поход на булгар и их столицу в Поволжье, там, где впоследствии образовалось Казанское ханство. Поход начался успешно, и славяне взяли в плен немало народу. Осмотрев невольников, княжеский воевода по прозвищу Добрыня тот, кто стал прообразом былинного богатыря, сказал Владимиру: «Осмотрел пленных колодников: все они в сапогах. Этим дани нам не платить – пойдём, поищем себе лапотников». И Владимир отступился, заключив с булгарами мир. Проще говоря, воевода понял, что раз народ носит сапоги – значит это воины, они рано или поздно взбунтуются и выйдут из подчинения. И русичам дани от булгар, предков современных татар, тогда не выдать. Именно обувь определяла «большую политику» древнерусских князей.

Вот такие мысли родились под впечатлением от того, что всё чаще в Магадане я встречаю девушек и женщин в кожаных куртках «косухах», хотя их обладательницы не гоняют на мотоциклах. Милые магаданочки, я все понимаю, это не столько от желания подражать нашим сильным и бесстрашным отцам, дедам, мужьям, братьям, сыновьям, а просто по той же причине, по которой парижские модницы вот уже больше двух веков предпочитают духи с ароматом «Русской кожи». Нам всем очень хочется крепкого мужского плеча, чтобы быть за своими мужчинами, как за каменной стеной. Ну и не стоит сбрасывать со счетов то, что в районе современной Ростовской области, в краю казачьих станиц и Тихого Дона в античные времена, по свидетельству древнегреческих авторов обитали легендарные амазонки – женщины, не уступавшие в силе и отваге своим мужчинам. В нашей отечественной традиции женщины всегда трудились и в поле, и дома, сохраняя семейный очаг, воспитывая детей, наравне со своими мужьями и защитниками. Но все же так хочется, чтобы все мы оставались женственными, а не просто надевали «косухи» только потому что этого требует изменчивая мода. А вот если кто-то из наших землячек выбирает военную форму и отправляется на Донбасс, то лучшей обуви, чем традиционный русский сапог с портянкой никто придумать не смог. Помните это, дорогие мои. Хотя лучше, если военные тяготы минуют вас!

**Ваша Марина Лисовцова,  
депутат Магаданской Городской Думы**





# ВОСЕМЬ ЛЕТ БЕЗ РИМА ПРОЛЕТЕЛИ НЕУМОЛИМО

## ГРУСТНЫЕ РАЗМЫШЛЕНИЯ

5 февраля 2024 года в России отметили 100-летний юбилей Героя Советского Союза Александра Матросова, чей подвиг стал одним из символов героизма и вошёл в историю Великой Отечественной войны, как пример мужества и храбрости советского воина. В феврале 1943 года у деревни Чернушка под Псковом советские солдаты вели ожесточённый бой и попали под мощный пулемётный огонь фашистов. Закрыв собой амбразуру вражеского дзота, Александр Матросов предоставил однополчанам возможность захватить опорный пункт.

Президиум Верховного Совета СССР присвоил молодому красноармейцу звание Героя Советского Союза, а Сталин подписал приказ о зачислении Матросова в 1-ю роту 254-го гвардейского стрелкового полка и присвоении этому полку имени погибшего. Матросов стал первым советским воином, которого навечно зачислили в списки части. Каждый день на вечерней поверке командир воинской части произносит имя Александра Матросова, и кто-то из военнослужащих отвечает: «Гвардии рядовой Александр Матросов, погиб смертью храбрых 23 февраля 1943 года в бою у деревни Чернушки, закрыв собою амбразуру вражеского дзота».

Более 450 красноармейцев повторили подвиг девятнадцатилетнего Александра Матросова, закрыв своим телом вражескую амбразуру, спасая собственных боевых товарищей от гибели. Интересный исторический факт, что из этих отважных героев четырнадцать человек смогли выжить, а один даже дожил до 21 века. Из наших земляков, воевавших в Великую Отечественную и погибших на фронте, мы не забываем Ивана Скуридина, старшего сержанта, командира отделения 4-го стрелкового полка 98-й стрелковой Ропшанской Краснознамённой дивизии (3-го формирования) 43-го стрелкового корпуса 2-й ударной армии Ленинградского фронта.

17 января 1944 года в бою за деревню Сокули Ленинградской области Иван Скуридин закрыл своим телом амбразуру вражеского дзота. Он похоронен на воинском мемориале «Гостилицкий» Ломоносовского района Ленинградской области. 13 февраля 1944 года посмертно удостоен звания Героя Советского Союза. В 1999 году навечно занесен в списки в/ч 3494 современного Восточного регионального командования внутренних войск МВД России.

Семьдесят два года в Тенькинском районе Магаданской области носило имя Героя Советского Союза ведущее золотодобывающее предприятие – Рудник имени Матросова, или сокращенно РиМ. Магаданцы с гордостью говорили о себе: «Я работаю на РиМе», или «Завтра еду на вахту в РиМ». Это созвучие со столицей Италии могло ввести в заблуждение только сторонних людей, живущих за пределами Колымы, но только не колымчан.

История открытия и освоения этого золоторудного месторождения такова. Татьяна Жданова из поселка Усть-Омчуг пишет: «В 1939 – 1941 г. Тенькинским районным геологоразведочным управлением была произведена разведка долины реки Омчак. Позже были выявлены россыпи золота по правым притокам реки Омчак, ручьям Наталка, Глухарь и Павлик, вскоре началась их эксплуатация. В конце 1944 г. был организован Омчакский разведрайон и началась добыча рудного золота из жилы № 3 на Наталкинском месторождении. Первую руду брали с вершины сопки. Вручную размельчали ее и спускали по склону. Руду на фабрику возил один полутоннажный газик. Фабрика начала свое существование с двух бегунных чаш, работавших на шестернях, зубья для которых вытесывались из березы. В поисках березы облазили все сопки далеко за Кулинским перевалом. Деревянные зубья держались только несколько смен, и на их изготовление входила уйма времени. Несколько человек непрерывно тесали березовые бруски – делали зубья, вспоминали старожилы. В октябре 1944 г. по приказу Дальстроя месторождение в верховьях: ручья Наталка получает название имени Матросова. В те годы вопрос о начале добычи решался оперативно, и уже в 1945 г., по окончании строительства вертикального ствола шахты и цеха цианирования, рудник и фабрика стали отдельными предприятиями и вошли в состав Тенькинского горнопромышленного управления. Пуск на полную проектную мощность был приурочен к Дню Победы. А всего за 1945 год ЗРК получил 1339 кг химически чистого золота».

Шло время. После развала Советского Сою-

за золоторудная отрасль на Колыме переживала не лучшее время, как собственно и другие виды промышленной переработки сырья. В девяностые годы в Магадане и Магаданской области закрылось множество заводов, не выдержав конкуренции с гораздо более дешёвыми товарами, хлынувшими из Китая и Турции. Дело в том, что в СССР в условиях плановой экономики упор был сделан на самодостаточность производства во всех сферах народного хозяйства. Даже в таких отдалённых северных регионах, как Колыма, с коротким,



зачастую дождливым летом удавалось собирать приличные урожаи картофеля, капусты, других сельскохозяйственных культур, включая зерновые. В областном центре производили выделку кожи и меха, перерабатывали дикоросы, ягоды, грибы, изготавливали собственную алкогольную и пищевую продукцию, ремонтировали суда, самолёты, делали мебель, стеклянную посуду из местного сырья, радиодетали. Причем все эти заводы, фабрики были основаны еще в 1930 – 1940 г. Конечно, всё это производство дотировалось государством и производилось строго в соответствии с плановой экономикой. Переход к рыночным отношениям, приватизация убили практически все виды промышленного производства на Колыме, кроме добычи золота.

И вот в 2016 году Рудник имени Матросова сменил собственника. Как скупно сообщил об этом интернет-портал «МагаданМедиа»: «Решение о смене наименования компании из «РиМ» в «Полюс Магадан» приняли акционеры ПАО «Полюс Золото» на годовом собрании. Такой шаг компания сделала в рамках новой стратегии и совершенствовании бренда. Новую редакцию устава компании, подразумевающую смену наименования компании на ПАО «Полюс», а также переименование дочерних предприятий утвердили акционеры. Решение было принято в рамках реализации новой стратегии публичного позиционирования, предполагающей выстраивание сквозного бренда».

Вот так, между прочим, не задумываясь об историческом, прижившимся и ставшим символическим названии Рудника имени Матросова, акционеры, живущие за пределами нашего региона, просто взяли и проголосовали за смену названия. Ну что же, не в СССР живем, не при социализме, а при капитализме. Как сказал уехавший за границу с началом СВО Анатолий Чубайс:

«Мы занимались не сбором денег, а уничтожением коммунизма. Мы знали, что каждый проданный завод – это гвоздь в крышку гроба коммунизма. Дорого ли, дешево, бесплатно, с приплатой – двадцатый вопрос, двадцатый. А первый вопрос один: каждый появившийся частный собственник в России – это необратимость. Это необратимость. Точно также как 1 сентября 1992 года первым выданным ваучером мы выхватили буквально из рук у красных решение об остановке приватизации в России, точно также каждым следующим шагом

мы двигались ровно в том же самом направлении... Приватизация в России до 1997 года вообще не была экономическим процессом. Она решала совершенно другую масштабную задачу, что мало кто понимал тогда, а уж тем более на Западе. Она решала главную задачу – остановить коммунизм. Эту задачу мы решили...»

Сейчас люди, приезжающие в командировку или по служебным делам на Рудник, утративший имя Александра Матросова восемь лет назад, отмечают, что памятник Герою Советского Союза переместили с центральной площади в промзону, можно сказать, убрали подальше. Конечно, все это не случайно, ведь с 2005 года в Москве на Красной площади в день Победы 9 мая драпируют фанерными щитами мавзолей В.И. Ленина – основателя Советского государства, чьей преемницей себя называет Российская Федерация, так что уж говорить о далёкой Колыме, где эффективные менеджеры, передовики капиталистического производства усиленными темпами добывают золото. Времена нынче не те, и герои великой Советской эпохи тоже не востребованы. О них вспоминают изредка, от случая к случаю. Зато в школьной программе детей разного возраста есть и «Прокляты и убиты» Виктора Астафьева, и Александр Солженицын с его «Архипелагом ГУЛАГ», и немало других книг антисоветской направленности. Причем такой, что у школьников возникает когнитивный диссонанс, мягко говоря. С одной стороны, подвиг Советского народа в Великой Отечественной – это то, что все мы чтим. С другой стороны, современные книги, фильмы, телесериалы полны антисоветских штампов про: «заградотряды, стрелявшие в спину», «штрафбаты», «упырей особистов», «невинных жертв репрессий», «завалили немцев трупами», «бабы новых нарожают» и т.п.

И хоть сегодня на золоторудной карте Колымы нет больше Рудника имени Матросова – РиМа, в памяти неумолимо всплывают слова старой революционной песни: «И все должны мы неудержимо идти в последний смертный бой...». Каждый день на вечерней поверке в части, где служил Александр Матросов звучат слова: «Гвардии рядовой Александр Матросов, погиб смертью храбрых 23 февраля 1943 года в бою у деревни Чернушки закрыв собою амбразуру вражеского дзота».

254-й стрелковый полк входит в состав 144-й гвардейской мотострелковой Ельнинской Краснознаменной, ордена Суворова дивизии (правопреемницы 32-й Краснознаменной стрелковой дивизии), которая располагается в г. Ельня Смоленской области. Сегодня внуки и уже правнуки поколения красноармейцев, ровесников Александра Матросова, кому исполнилось сто лет и больше, громят потомков предателей – украинских нацистов, чьи деды в большинстве случаев воевали не в дивизии СС «Галичина», а в Красной армии. Ведь многие из украинских пленников носят русские имена и фамилии. Просто их за тридцать с лишним лет западные кураторы смогли переписать,



переформатировать и сделать ожесточенными ненавистниками всего русского – нашей общей Родины – Советского Союза, нашего языка – пушкинского, лермонтовского, гоголевского, Достоевского, Толстого, Шолохова и Маяковского Слова. А также всей книжной культуры наших предков с времен Древней Руси, в которую входят летописи, сказания, былины, и такой безусловный шедевр, как «Слово о полку Игореве». Пройдет время, хочется надеяться и верить, что вернутся в топонимику нашей области и России в целом такие имена, как РиМ, Сталинград, Ленинград. Для этого нам надо победить и искоренить нацизм в бывших советских территориях, таких, как оккупированная Западная Украина. Ведь наше дело правое, победа обязательно будет за нами!

Олег Михайлов



# КРАСНЫЕ В ГОРОДЕ



23 июля 2024 года, Магаданские коммунисты провели очередную акцию-пикет «Красные в городе» под лозунгом «За нашу программу Победы!». Акция прошла с раздачей партийного печатного материала газеты «Колымская искра». Все мероприятия на улицах Магадана, проводимые коммунистами, вызывают живой интерес у горожан, они с большим интересом берут партийную печать, интересуются программой партии, высказывают слова одобрения и благодарности. Особое внимание проявляют магаданцы к неизменному участнику всех уличных акций – депутату Магаданской городской Думы от КПРФ Марине Лисовцовой, которая отвечает на вопросы магаданцев прямо на акции, даёт советы, а также информирует региональные ТВ каналы, рассказывая о партийной работе Магаданского областного отделения КПРФ.



Марина Лисовцова в частности отметила: «Первые шаги ленинско-сталинской модернизации в первую очередь были связаны с образованием. Сейчас выстраивается новая система образования. В условиях гибридной войны нам требуются грамотные, волевые, умные люди. Команда КПРФ подготовила все необходимые рекомендации. Мы будем стремиться к сохранению русских и советских традиций классического высшего образования. У нас готова программа «Двадцать неотложных мер для преобразования России». Готов закон «Образование для всех», впитавший все лучшее, что было в русско-советской школе, европейский опыт и наработки наших китайских друзей».



Пресс-служба МОК КПРФ

**ДЕПУТАТ МАГАДАНСКОЙ ОБЛАСТНОЙ ДУМЫ  
ГОНЧАРЕНКО СЕРГЕЙ АЛЕКСАНДРОВИЧ**  
ведет личный прием граждан по следующим адресам:  
г. Магадан, ул. Парковая, 6А каб. 1-5  
каждый вторник с 18.00 до 20.00 Контактный телефон 8(914)851-9727  
г. Магадан, ул. Якутская, 6А  
Крайний четверг месяца с 18.00 до 19.00 Контактные телефоны:  
8(964)457-3377, 622855

НЕЗАВИСИМАЯ НАРОДНАЯ ГАЗЕТА  
**СОВЕТСКАЯ РОССИЯ**  
SOVROSS.RU

**ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ  
«СОВЕТСКАЯ РОССИЯ»**

Советская Россия выходит в свет с 1 июля 1956 года. Газета всегда оставалась и остается верна своему названию, поддерживая и пропагандируя советские социалистические ценности, великую русскую культуру. Каталог агентства «Роспечать» (красно-бело-голубой) - подписной индекс 50124 - Объединенный каталог «Пресса России» (зеленый) - подписной индекс 43100 Вы можете купить подписку на печатную версию газеты «Советская Россия» на 2023 год (период: от 1 месяца). Стоимость подписки — от 387.36 руб. Доставка изданий производится почтовыми бандеролями по России.

**ПРАВДА**  
Орган Центрального Комитета КПРФ

**ВЫПИСЫВАЙТЕ ПРАВДУ!  
ЧИТАЙТЕ ПРАВДУ!**

**У вас есть возможность регулярно  
узнавать ПРАВДУ о том, что будет**

**происходить в жизни трудового народа во всех уголках России и за ее  
пределами.**

Подписка на газету ПРАВДА принимается во всех отделениях почтовой связи.  
Индекс ПРАВДЫ в 1-м томе Объединенного каталога «Пресса России»  
(обложка зеленого цвета) - 50102.

**Выписывайте нашу газету ПРАВДА! Передавайте ПРАВДУ знакомым!  
Помогите прорвать информационную блокаду вокруг оппозиции!**

**О телеканале КРАСНАЯ ЛИНИЯ**

Телеканал  
**КРАСНАЯ  
ЛИНИЯ**

«Красная линия» - круглосуточный общественно-политический телеканал, который предлагает зрителям альтернативную картину, взгляд на события в стране с точки зрения трудящегося человека.

Телеканал «Красная линия» начал своё вещание в 2015 году и действует при поддержке КПРФ.

Трансляцию канала можно посмотреть различными вариантами:

1) в интернете на странице официального сайта «Красная линия»:

Прямой эфир можно посмотреть пройдя по ссылке <http://www.rline.tv/programs/>

Также записанные телепередачи Красная линия можно посмотреть на официальном канале youtube.com: [https://www.youtube.com/user/rline\\_tv](https://www.youtube.com/user/rline_tv)

На Дальнем Востоке «Красная Линия» находится на 49 канале. Оператор «Ростелеком».